
返答あり56名【GOOGLEフォームを使用】  回収率41％（卒業生136名中）
調査:2022年11月
※割合は小数点以下第1位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100％とはなりません。

Q1 今はどうされていますか

項　　目 人数 割合

在職中 （パート・アルバイト等含む） 53 95%

就活中 1 2%

就労移行支援事業所にて活動中 1 2%

無職 1 2%

合計 56

Q2 現在在職している職業はいずれに該当しますか

項　　目 人数 割合

短大卒業後就職した企業等 49 92%

短大卒業後就職した企業を退職して再就職した企業 4 8%

合計 53

Q3 在職している就職先との契約形態はいずれに該当してますか

項　　目 人数 割合

正社員 48 91%

準社員 1 2%

契約職員 1 2%

嘱託職員 1 2%

パート 1 2%

アルバイト 1 2%

合計 53

Q4 現在在職している就職先をどのように感じているか

項　　目 人数 割合

大変良い就職先である 13 25%

良い就職先である 25 47%

あまり良くない就職先である 2 4%

なんともいえない 13 25%

合計 53

Q5 現在の仕事内容について該当する職種はどれですか

項　　目 人数 割合

事務 23 43%

販売 7 13%

営業 2 4%

サービス 10 19%

製造 2 4%

介護 1 2%

その他 8 15%

合計 53

Q6 実際の仕事内容は、選考時など就職前に説明されていたものと比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 46 87%

異なる 7 13%

合計 53

令和3(2021)年度卒業生の卒業後状況調査（キャリア開発総合学科）

■在職中の方対象（53名）
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上記(Q6)で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

Q7 初任給における基本給（交通費/残業代を除いた額）

項　　目 人数 割合

10万未満 0 0%

10万～11万未満 1 2%

11万～12万未満 1 2%

12万～13万未満 1 2%

13万～14万未満 3 6%

14万～15万未満 2 4%

15万～16万未満 6 11%

16万～17万未満 15 28%

17万～18万未満 5 9%

18万～19万未満 12 23%

19万～20万未満 3 6%

20万～30万未満 3 6%

30万以上 1 2%

合計 53

上記の初任給は、求人票や説明会等入社前に示されていた条件と比べてどうですか

項　　目 人数 割合

実際のほうが高い 5 9%

同じ 41 77%

実際の方が低い 7 13%

合計 53

Q8 基本給に加わる福利厚生等の諸手当は、求人票や説明会等入社前に示されていた条件と

比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 49 92%

異なる 4 8%

合計 53

Q9 一日の平均的な勤務時間（休憩時間除く）について回答してください

項　　目 人数 割合

4時間 1 2%

ゴルフができ営業する日は8.5時間。冬期は最短で6.5時間 1 2%

8時間程度 31 58%

9時間程度 13 25%

10時間程度 6 11%

11時間程度 1 2%

合計 53

回　　答

あまり具体的な説明はされていなかったため。現場に出て知るのが多かったです。

ケーキの販売がメインという話だったが、カフェのホールがメインだった点。8時からのシフト
制になっていたが、店舗によってばらつきがあり、7時や繁忙期は3時出勤もある点。勤務時
間が日によって異なり、12時間働くこともあれば、6時間のシフトの日もあった点。

事務で入職したが、事務の仕事より診察補助の業務に入ることが多い。

説明会や研修では詳しい業務を教えてもらっていなかったため実際に店舗に勤務になった
時戸惑った。

・1人の仕事の負担が多すぎる。
・ノルマはないが毎日数字を計算して追っていくプレッシャーが凄い。
・1人のお客様に時間をかけられるので顧客様とのやり取りが楽しい。

自分と入れ替わる形で退職された正社員の方が主に起案等の事務室と直接的な関わ
りを担っていたが、その方がいなくなった事によって入社直後に起案回答案の作成
や請求書の処理等などをしている。

事務以外のことをする

2



Q10 勤務における１日の平均的な休憩時間について回答してください

項　　目 人数 割合

30～45分 6 11%

45～60分 31 58%

45分間と決まっているが、窓口付近の自席で休憩のため、お
客様が来た時は昼休みが3分くらい。

1 2%

60～120分 14 26%

休憩はほぼない 1 2%

合計 53

Q11 休日数について以下の選択肢で最も近いものを回答してください

項　　目 人数 割合

週3日休み 1 2%

土･日･祝が休みの完全週休二日制 14 26%

一週間に２日程度休みの週休二日制 26 49%

２日の週もあれば１日しか取れない週もある 8 15%

ほぼ週休１日 1 2%

シフト制 1 2%

マイナンバーカードの交付や研修があれば土日も出勤。 1 2%

年単位変形労働時間制度なので、11月は4週4休で、1月は休
日数12日でした。オンシーズン天気や予約状況次第でどの程
度休めるか決まります。冬にはたくさん休めます。

1 2%

合計 53

Q12 実際の勤務時間は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 47 89%

異なる 6 11%

合計 53

上記で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

Q13 残業の場合、残業代はどのようになっていますか

項　　目 人数 割合

全額出ている 40 75%

一部出ている 10 19%

全く出ていない 3 6%

合計 53

回　　答

窓口の時間は決まっているが、その後の片付けや残業で定時に帰れることはほとんどない
ため、繁忙期には夜遅くまで残業があるため

8時からのシフト制になっていたが、土日は7時出勤で、繁忙期は3時の日もある点。平均8時
間になっているが、12時間の日や14時間働くこともあり、日によって大きく変わる点。

残業が多い

週に２日休みがない

一年目は残業無いと聞いてましたが普通にあります

時間外勤務が多い
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Q14 今の就職先について、今後どうしようと思っていますか

項　　目 人数 割合

長く勤めたい 10 19%

ある程度の年数を勤めて辞めたい 30 57%

早く辞めたい 8 15%

わからない 5 9%

合計 53

Q15 後輩への入社を勤めることが出来ますか

項　　目 人数 割合

積極的に勧めたい 7 13%

勧めても問題ない 19 36%

何ともいえない（人によって違う） 23 43%

勧められない 4 8%

合計 53

Q16 後輩へ伝えたいことや、あなたの就職先への就職に関してアドバイスがありましたら

入力してください。

回答

学生課の先生や進路担当の先生から「学校事務」の求人と聞いて応募してみましたが、実
際に入職してみたところ扱いは「教員」でした。
しかし、学生たちと関われる環境下にいることには変わりないので、紹介していただいたこと
にとても感謝しております。

今年の代からホテルとゴルフ場の5つの部署を1.2ヶ月間研修があり、それに耐えらるかどう
かですかね。基本的に人手不足だったり、辞める方が多く、なかなか改善されません。配属
される部署によって当たりハズレが私の中ではありました。接客業が好きな方はゴルフ場の
方が楽しく、やりがいはあると思います。

祝日休みと聞いていたのに祝日出勤当たり前

自分が実際やりたいことをやらせてもらうには時間がかかることを意識した方がいい。離職率
は調べた方がいい。

今まで全く知らなかった分野について説明する立場になるようなことがあるので、それを覚悟
しておくこと。

合う合わないがあるので、きちんと具体的にそのお店の人に質問した方がいい

就職活動は慎重に。後悔しないように企業研究をして納得した上で決める。業務内容を特
に研究した方が勤務したときにギャップが生まれないと思います。

他店舗への応援がよく入る。県外へ行かなければいけないことも稀にあるし、店舗によって
は自店舗より他店舗にいる日数の方が多いシフトになることも。

他にもある金融機関の中でなぜ銀行がいいのか、銀行の中でもなぜ七十七銀行がいいの
かという思いを強く持つこと

店舗に行ってお店の雰囲気を見たり、毎日出勤と帰宅時間が異なる生活を長く続けられる
か確認した方がいい思います。

同期も辞めた方が出てるので、メンタルそこそこ強くないと生き残れない場所ではあります
が、慣れちゃえば苦ではないし、楽しいです！

仕事内容より人間関係がすごく大事だと入社してから感じた

【よかったと思うこと】・業務内容はイメージ通りだった・指導員が1年間はついているので、業
務のこと聞きやすい環境にある、安心して取り組める。・通いやすさ・賞与はしっかりしている
と思う。【悪いところ】・有給休暇が自由に取れない。・勤怠を紙で管理している。サービス残
業は多い。・辞めている人が多く、特に30代40代の管理職層がいないので常に人手不足。
実際上司も土日出勤を強いられており、そのような働き方を見ていると、長く続けたいとは思
えない。

配属先によって忙しさが全く異なる

薬局事務と聞いて受付だけだと思っていたが実際働くと薬関係のことやいろいろな知識が必
要になる。

未経験でも研修がかなりしっかりしているのでなんとかなります。入ってからのやる気次第で
す。
・会社の人間関係や上司との相性は入社してみないと分からない為、自分がやりたい仕事
に就けても運悪くパワハラ上司に当たることがあります。もしそれで辞めたくなったら、辞めて
別の道を考えるのも一つの選択肢だと思います。職場で長く仕事を続けていけるかは仕事
内容も重要だが、一番重要なのは人間関係というのを頭に入れてて欲しいです。
・その為にも面接時に会社の雰囲気や面接官の態度をよく見て、「自分を大事にしてくれそ
うか、ここで働く未来が見えるか」等自分なりに評価し、それを踏まえた上で企業選びすれ
ば、企業選び失敗を避けられると思います。

就職前の情報と異なることはほぼ無いが、配属先によって業務内容が全く異なるので、何を
したいのかを明確にした方が良いと思う。応募に関しては、自分のことをよく理解していること
が大切だと思う。

色んな職業の話を聞いてみるといいと思います。私も当時は早く内定が欲しいと焦ってし
まっていましたが、就活中にしか聞けない貴重な話もあると思うので、たくさんの人と会話し
てみてください。あとは友達と好きなことやって楽しんで、悩んで。平日の二度寝を幸福に
思って過ごしてください。社会人になるとなかなかできないので。笑笑

ドラッグストアなので、登録販売者の資格を取りそこから日々の薬の勉強は欠かせません。そ
して、薬だけを取り扱っているのではなく食品や日用品も取り扱っているのでその商品につ
いても勉強が欠かせないところは大変なところです。しかし、パートさんや先輩、上司の方々
が良い方ばかりで励まされたり助けていただきながら頑張っています。とても良い環境の会
社に就職できたのではないかと思っています。
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Q17 短大で学んだ専門分野知識は、今仕事に活かされていますか

項　　目 人数 割合

はい 27 51%

いいえ 26 49%

合計 53

上記で「はい」と回答した方について、具体的にどのような仕事に活かされているか

入力してください

介護に関する知識や、実習、演習が役立っている

技術、知識、

回　　答

入力

デザートの製造に携わっているため、短大で学んだ製菓の知識が役に立つことがある。

スポーツ関連の知識

パソコン操作やビジネスで学んだこと、人との関わりなどがとても活かされている。

エクセル、ワードの基本操作、簿記基礎知識

パソコンスキル

ケアの方法

Excel

医療事務の知識

レセプト作業を行う時の知識は役に立ってます。

医療保険制度の仕組み

受付職員としてのお客様対応など。

介助技術

ITに強い人が少ないらしく、PC関連で役にたてています

図書の請求記号等の入力など、ある程度分かっているものは受け入れがスムーズにできる

製菓関係の知識や技能

パソコンの資格を取る中でたくさん練習した中で身についた知識は今の仕事にも行かせて
います。
医療事務

患者対応やレセプトの見方、処方箋の見方

事務処理等

トレーニング指導等
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1 自他の命の大切さを感じ取ることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 26 46%

2　そう思う 23 41%

3　あまり思わない 3 5%

4　思わない 1 2%

5  わからない 3 5%

合計 56

2 人を思いやることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 24 43%

2　そう思う 28 50%

3　あまり思わない 2 4%

4　思わない 1 2%

5  わからない 1 2%

合計 56

3 人と協力し、互いに支え合って物事に取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 23 41%

2　そう思う 29 52%

3　あまり思わない 3 5%

4　思わない 1 2%

5  わからない 0 0%

合計 56

4 礼儀、マナーを大切にすることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 29 52%

2　そう思う 27 48%

3　あまり思わない 0 0%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 56

5 ボランティア等を通して地域社会に貢献することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 13 23%

2　そう思う 23 41%

3　あまり思わない 13 23%

4　思わない 1 2%

5  わからない 6 11%

合計 56

6 自分の考えを自分の言葉で表現することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 9 16%

2　そう思う 29 52%

3　あまり思わない 14 25%

4　思わない 2 4%

5  わからない 2 4%

合計 56

■全員対象
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7 自らやるべきことを見つけて積極的に取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 14 25%

2　そう思う 32 57%

3　あまり思わない 8 14%

4　思わない 1 2%

5  わからない 1 2%

合計 56

8 周囲の人々に呼びかけてリーダーシップをとることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 3 5%

2　そう思う 18 32%

3　あまり思わない 23 41%

4　思わない 8 14%

5  わからない 4 7%

合計 56

9 目的に向かってあきらめずに取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 11 20%

2　そう思う 34 61%

3　あまり思わない 9 16%

4　思わない 0 0%

5  わからない 2 4%

合計 56

10 情報を集め課題を見つけることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 11 20%

2　そう思う 30 54%

3　あまり思わない 12 21%

4　思わない 0 0%

5  わからない 3 5%

合計 56

11 目標を明らかにし、計画・準備することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 11 20%

2　そう思う 30 54%

3　あまり思わない 12 21%

4　思わない 1 2%

5  わからない 2 4%

合計 56

12 固定概念にとらわれず、新しい発想ができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 8 14%

2　そう思う 25 45%

3　あまり思わない 13 23%

4　思わない 5 9%

5  わからない 5 9%

合計 56
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13 自分の意見をわかりやすく伝えることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 6 11%

2　そう思う 20 36%

3　あまり思わない 24 43%

4　思わない 4 7%

5  わからない 2 4%

合計 56

14 相手の意見を丁寧に聴くことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 26 46%

2　そう思う 27 48%

3　あまり思わない 1 2%

4　思わない 0 0%

5  わからない 2 4%

合計 56

15 意見の違いや立場の違いを理解することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 22 39%

2　そう思う 29 52%

3　あまり思わない 1 2%

4　思わない 0 0%

5  わからない 4 7%

合計 56

16 周囲の人々や活動の中で自分の役割を理解することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 18 32%

2　そう思う 31 55%

3　あまり思わない 4 7%

4　思わない 0 0%

5  わからない 3 5%

合計 56

17 社会のルールや人との約束を守ることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 29 52%

2　そう思う 27 48%

3　あまり思わない 0 0%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 56

18 辛い時でも前向きにとらえることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 12 21%

2　そう思う 24 43%

3　あまり思わない 13 23%

4　思わない 3 5%

5  わからない 4 7%

合計 56
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